



Обладает ли кто-либо сегодня чудесными дарами?

Фил Сандерс

Когда кто-то утверждает, что говорит от Бога и, якобы, творит чудеса с целью подтверждения своих заявлений, христиане имеют право и обязанность проверить эти заявления (1 Иоан. 4:1; Отк. 2:2). Сегодня появляется много людей, утверждающих, будто они обладают чудесными дарами. Они говорят, что чудесные дары Библии раздаются и современным людям, цитируя Мар. 16:17–20; Иоан. 14:12, 13; и Евр. 13:8. Они полагают, что не существует никакой разницы между тем, как Святой Дух действовал в первом столетии и как Он действует в настоящее время. В этом уроке мы попытаемся ответить на вопросы: (1) зачем Бог дал духовные дары, (2) как люди получали их, (3) должны ли они были исчезнуть, и (4) какая существует разница между современными целителями по вере и исцелениями, о которых мы читаем в Новом Завете.

ЗАЧЕМ ОНИ БЫЛИ ДАНЫ?

Бог дал людям силу творить чудеса, чтобы засвидетельствовать проповедь Евангелия апостолами и пророками (Мар. 16:20; Евр. 2:3, 4). Эти чудесные знамения служили доказательством и гарантией того, что творящие знамения проповедовали Божье Слово с Божьего благословения. Бог дал Моисею чудесный жезл для этой же цели (Исх. 4:1–5): “чтобы поверили, что явился тебе Господь, Бог отцов их, Бог Авраама, Бог Исаака и Бог Иакова”. Автор Послания к Евреям подтверждает, что проповедь Христа и Его апостолов “засвидетельствована” этими знамениями и чудесами (Евр. 2:3, 4). Засвидетельствование, о котором говорится здесь, подобно государственной печати, удостоверяющей законность документа: когда документ удостоверен, других доказательств уже не требуется. Так как проповедь Еванге-

лия была “засвидетельствована” в первом столетии, в дальнейших доказательствах нет больше необходимости. Чудеса больше не нужны. Иисус обещал, что апостолам будет открыта вся истина (Иоан. 16:12, 13; Деян. 20:27; 2 Тим. 3:16, 17; 2 Пет. 1:3; Иуда 3). Это откровение было полным и на все времена; Бог больше не вдохновляет людей и не открывает им новых истин. Таким образом, ни в каких чудесных знамениях сегодня нет необходимости.

КАК ОНИ БЫЛИ ПОЛУЧЕНЫ?

Чудесные духовные дары были даны апостолам непосредственно Самим Христом (Мат. 3:11; Деян. 1:1–8; 2:43; 3:6; 5:12–15). В Деян. 2 Святой Дух действительно излился на апостолов. Павел тоже получил апостольство и силу от Иисуса Христа (2 Кор. 11:5; Гал. 2:11–17); Павел демонстрировал “знамения”, как апостол (2 Кор. 12:12). Единственными людьми, “крещенными Духом Святым” кроме апостолов, были домочадцы Корнилия (Деян. 10—11:16). Это событие произошло во время разговора Петра с ними (Деян. 11:4, 15), и целью его было убедить Петра и иудеев в том, что язычникам также было дано покаяние (Деян. 11:15–18). Мы не встречаем больше упоминаний о ком-либо, способном творить чудеса, если только апостолы не возлагали на них руки (Деян. 6:5–8; 8:5, 6). В Деян. 8 показано, что Филипп, получив силу от апостолов, все же не мог передать ее самарянам. Только апостолы могли передавать эту силу другим (см. также Деян. 19:6 и 2 Тим. 1:6). Если только апостолы могли передавать чудесные дары, тогда после смерти апостолов и тех, на кого они возлагали руки, эти чудесные дары должны прекратиться. Этот вывод согласуется с замыслом прекращения даров.

ПРЕКРАТИЛИСЬ ЛИ ДАРЫ?

Мы верим, что чудесные дары прекратили свое существование, основывая свою уверенность на ясном заявлении в 1 Кор. 13:8–13. В трех главах 1 Коринфянам мы находим рассуждения Павла о чудесных дарах. В середине своих рассуждений он заявляет, что любовь более важна, чем любой чудесный дар (13:1–3). Затем он дает характеристику любви (13:4–7). В конце главы (13:8–13) он подчеркивает, что любовь, как самый большой дар, переживет другие дары. Вот слова Павла: “И пророчества прекратятся, и языки умолкнут, и [чудесное] знание упразднится”. Эти дары побудили Павла сказать, что “мы отчасти знаем и отчасти пророчествуем; когда же настанет совершенное, тогда то, что отчасти, прекратится” (ст. 9, 10). Чудесные дары должны были прекратиться, когда “настанет совершенное”.

Что же такое “совершенное”? Поскольку “совершенное” означает “завершенное, законченное, полное”, оно противопоставляется тому, что “отчасти”. “Частичное” – это чудесное знание и пророчество, которое в устной форме открывало Слово Божье. Естественно тогда это место в Библии понять так, что завершенное, или “совершенное” – это полное откровение, данное человеку в виде написанного Нового Завета. Это законченное откровение Божьей воли, “вера, однажды переданная святым” (Иуда 3), стало общедоступным где-то к концу первого столетия. Когда пришло “полное”, “частичное” упразднилось. Поскольку Новый Завет отражает полноту Божьей воли (2 Тим. 3:16, 17; 2 Петр. 1:3), чудесные дары, как подтверждение дальнейшего откровения, стали больше не нужны.

ЧЕМ ОНИ ОТЛИЧАЛИСЬ ОТ СОВРЕМЕННЫХ “ДАРОВ”?

Кроме того, мы отрицаем существование современных чудесных даров на основании наших наблюдений над теми, кто провозглашает себя обладателями подобных даров сегодня. Как существовала разница между Симоном волхвом и Филиппом (Деян. 8:5–13), так есть разница между так называемыми современными целителями по вере и чудесами, творимыми Иисусом и Его апостолами. Отметьте следующие факты о библейских чудесах:

(1) Иисус успешно исцелял всех, кто приходил к Нему; у Него не было неудач (Мат. 4:23, 24; 8:16; 9:35; 12:15; 14:34–36; 15:29–31). Когда учили апостолы, “сходились также в Иерусалим многие из окрестных городов, неся больных и нечистыми духами одержимых, ко-

торые и исцелялись все” (Деян. 5:16).

(2) Иисус исцелял всех полностью и окончательно; никто не возвращался через несколько дней, испытывая прежние страдания. Люди с парализованными руками и ногами, а также слепые исцелялись на глазах у толпы, которая могла видеть немедленные физические изменения (Мат. 15:29–31; Мар. 7:31–37; Иоан. 7:23; см. также Деян. 3:7–11). (Люди сувечьями – это калеки, у которых отсутствуют руки или ноги. Прочитайте Мат. 15:29–31; 18:8, 9). Кто сегодня восстанавливает руки или ноги? Я не знаю таких!

(3) Враги Иисуса и апостолов признавали, что чудеса действительно совершались (Иоан. 11:46–48; Деян. 4:16).

(4) Иисус и Его апостолы не использовали свою чудесную силу в целях обогащения (Мат. 10:8–10; Деян. 3:6). Апостолы зарабатывали на жизнь своей работой и не жили на широкую ногу (См. 1 Кор. 9).

(5) Иисус не требовал присутствия человека, обратившегося за помощью, на специальной службе, посвященной исцелениям. И Он мог исцелять издалека (Мат. 8:5–13).

(6) Иисус не всегда требовал веры от исцеляемого человека. Некоторые не верили, а некоторые и не могли верить, потому что на тот момент были мертвы (Лук. 7:11–15; 8:49–55). Иисус творил чудеса для того, чтобы привести людей к вере (Иоан. 11:42; 20:30, 31; Деян. 13:11, 12). Иисус никогда не оправдывался, ибо Он исцелял всех без исключения. Некоторые сегодня претендуют на обладание силой исцелять, но когда это им не удается, они придумывают оправдания своим неудачам. Истина же в том, что у них никогда не было такой силы.

(7) Иисус никогда не требовал большого эмоционального возбуждения или особой атмосферы, чтобы исцелить кого-либо, однако все это необходимо современным поддельным целителям по вере.

(8) Апостолы не возвеличивали себя и не использовали свою силу для создания новых конфессий. Напротив, они указывали на Иисуса Христа и на одну истинную церковь, за которую Он умер. Их учение было против разделения (Деян. 4:10–12; 1 Кор. 1:10–13).

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Работа Святого Духа была направлена на то, чтобы наставить апостолов на всякую истину (Иоан. 16:12, 13). Святой Дух не лжет; Он не говорит что-то одному человеку и нечто противоположное другому. Он не смущает и не создает беспорядка (1 Кор. 14:33). Он проповеду-

ет только одно Евангелие (Гал. 1:6–9) и имеет только одну веру (Еф. 4:5), однако те, которые утверждают, что вдохновлены свыше и способны творить чудеса, вступают в споры между собой по поводу того, что говорит Бог. Они часто противоречат ясному учению Библии о крещении, о плане спасения, об Иисусе Христе и о природе церкви. Они также нарушают Божью заповедь, имея у себя женщин-проповедниц (1 Кор. 14:34, 35; 1 Тим. 2:8–12). Разве Святой Дух ведет людей к неповиновению ясному учению Слова Божьего? Разве Святой Дух стремится запутать людей? Подобные дела не от Духа Святого, а от дьявола (Мат. 7:15–23; 2 Кор. 11:13–15; 2 Фес. 2:8–12). Бог не хочет, чтобы мы погрязли в лжеучении; Он хочет, чтобы мы следовали Его Слову (Втор. 13:1–5). Если кто-либо проповедует евангелие, отличающееся от истинного Евангелия, он дол-

жен быть проклят (Гал. 1:6–9). Если человек не придерживается учения Христа, он не имеет Бога, и нельзя за ним следовать или его поддерживать (2 Иоан. 9–11).

Изучайте Слово Божье. “Все испытывайте, хорошего держитесь. Удерживайтесь от всякого рода зла” (1 Фес. 5:21, 22; см. 2 Тим. 2:15). Всегда следуйте учению Иисуса, изложенному в Новом Завете (Иоан. 12:48), ибо только в нем скрыта вся воля Божья, все потребное для жизни и благочестия, и только оно может полностью подготовить человека ко всякому доброму делу (Деян. 20:27; 2 Тим. 3:16, 17; 2 Пет. 1:3). Имея Слово Господне, полное и “совершенное”, мы не нуждаемся сегодня в чудесных дарах!

Если вы ищете истину в любви, поищите в округе церковь Христову. Мы искренне любим вас и надеемся, что вы не откажетесь изучать Божье Слово с нами.



Надейся на Господа

Сегодня на “земле живых” мы видим суматошность, неразбираиху и беспорядок. Вызывает тревогу рост преступности. Жизнь становится дороже. Сердца многих людей сегодня наполнены страхом.

Даже в те дни, когда жил Давид, многое вызывало страх. Он говорил, что упал бы духом, если бы не имел достаточно веры, чтобы закрыть глаза на состояние мира вокруг него и обратиться к Богу, который создал этот мир и по-прежнему управляет им. Он видел “благость” Господа в том, что день за днем всходило и заходило солнце. Он видел “благость” Господа в природе. Это было напоминанием чадам Божиим о Его “благости” и “верности”. И от этого вера Давида в Отца Небесного становилась глубже.

Псалмопевец раскрывает секрет силы и мужества, так необходимых, чтобы жить в этом мире; он в одном лишь незамысловатом слове – “Надейся на Господа”. Не так-то легко научиться надеяться, то есть ждать. Мы нетерпеливы и хотим каких-то действий. Мы не любим стоять в очереди или ждать перед кабинетом врача – вернее будет сказать, большинство из нас просто не любит ждать. Действовать легче, чем ждать и надеяться. Кто-то сказал: “Надежда на Бога не является характерной чертой среднего христианина в космический век”.

Надеяться на Господа значит искать лица Его для того, чтобы Он направил нас на истинный путь в жизни. Голос Его мы услышим лишь в тишине. Если мы не станем ждать Его с надеждой, мы можем начать действовать по велению своей плоти или пытаться с силой открыть дверь до времени, назначенного Им.

Надейтесь на Господа! Его часы и Его календарь не всегда совпадают с нашими, но они всегда показывают точное время.

“Но я верую, что увижу благость Господа на земле живых. Надейся на Господа, мужайся, и да укрепляется сердце твое, надейся на Господа” (Пс. 26:13, 14).¹

*Размышления
Милли Стэмм*

¹Современный перевод: “Но я верую, что на земле живых доброту Господнюю увижу. Жди помощи Господа, мужайся и крепни, жди Господа”.